

# 点开“银行”邮件 330多万买房款没了

## 南京警方破获特大网络诈骗案,已帮受害人追回260余万元

收到不法分子发的网络邮件后,南京市江宁区市民王玲(化名)误以为是银行邮件,短短两分钟内,她银行卡内的330多万被转走……近日,南京警方在广东、福建等地刑侦部门的大力支持下,历经3个月时间,摧毁了一个诈骗团伙,抓获嫌疑人4人。同时,摧毁了一个利用钓鱼网站实施网络诈骗的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人8人,成功破获“12·16”特大网络诈骗案,为王玲挽回经济损失260多万元。这是今年以来南京警方挽回经济损失最多的网络诈骗案。

通讯员 宁公宣 江公宣 现代快报记者 顾元森



抓捕嫌疑人现场 警方供图

### 被骗:收到“银行”电邮,330多万被转走

事情发生在去年12月16日,当天下午4点左右,王玲看到电子邮箱中有一封未读邮件,发件人显示是南方某银行。打开邮件后,王玲看到提示她查询协议,因即将到期建议更新。王玲便按要求输入账号和密码,随后她的手机便收到了验证码,她输入了数次验证码,但电脑均显示更新不成功。于是她拨打了银行的咨询

电话,但银行称没有发送过该类邮件。王玲随后登录自己的网上银行,发现银行卡内预备买房的334万元已经被转走了。意识到受骗后,王玲立即报了警。

4月6日,江宁公安分局开发区派出所办案民警表示,犯罪分子冒充银行发送网上银行客服邮件,以更新程序为由诱骗王玲登录钓鱼网站并操作网银转账。

### 报警:接警半个多小时就成功冻结70多万元

当天下午4点半左右,江宁警方成立专案组,立即启动紧急止付机制,与银行取得联系,成功冻结一级卡内资金70多万元。同时对被骗资金进行核查,发现涉案金额已被分别转到几家银行的账号内。“从接到报警到冻结70多万元,我们只用了半个多小时。”

江宁警方表示。

另外,在深圳警方的配合下,南京警方与上述几家银行联系要求对涉案金额进行查冻及追踪去向,在银行协助下又分别查询出多个银行账户。经进一步调查,警方共查冻了18个账号,成功止付200多万元。

### 调查:250万被不法分子买了网络货币

警方从犯罪分子转移涉案资金所使用的银行卡展开侦查,专案组奔赴深圳、福建、北京等地,查明涉案的一级卡卡主代某、二级卡卡主旷某在深圳开户,警方于今年1月9日在深圳将谢某、胡某等4人抓获。经查,该团伙是代办公司,专门使用他们身份证办理银行卡通过包裹邮寄的方式提供给他人实施诈骗。涉案银行卡流向山西景德镇、福建泉州、广

东汕尾、广东东莞等地。

专案组从钓鱼网站进行调查,查明被诈骗的330万中的74万被冻结在一级卡中,250万通过多级银行卡流转后转入到蔺某的账户中。这250万元被嫌疑人使用5个账号购买了网络货币10多万个,其中的8万多个网络货币随后被警方冻结,另外的网络货币被转走,多次交易后被提现计37万多元。

### 破案:多地合作摧毁诈骗团伙

警方查明,涉案资金流入的网络货币地址均属于郭某,提现的银行账号也属于郭某。警方调查郭某的银行账号后发现,其中有较大金额转走的账号为郭某、黄某等人。其中黄某居住在广东东莞大岭山一带,系代办银行卡公司邮寄到东莞的涉案银行卡的收货人之一,到银行取款的是其

本人。综合上述情况,专案组判定上述几人是以郭某为首的诈骗团伙,郭某是本案的幕后黑手。

3月20日,南京警方成功地在福建厦门、广东东莞大岭山、福建泉州三地抓获涉案的8名诈骗团伙成员。押解回南京后,专案组迅速审查,最终犯罪嫌疑人对诈骗的犯罪事实供认不讳。

### 提醒

#### 网络、短信诈骗案上升 大学生易受骗

4月6日,南京市公安局刑警支队反通讯网络诈骗侦查大队大队长吴强表示,今年1月至3月,南京市通讯网络诈骗案件立案环比下降30.5%,直接经济损失环比下降33.5%;破案同比上升100%,全市共抓获通讯网络诈骗案件犯罪嫌疑人97名,同比上升70.2%。去年9月1日以来,紧急止付1186万元,挽损200万元,市公安局内保部门指导银行通过拒面挽损1500多万元。

吴强表示,电话诈骗案件有所下降,但网络和短信诈骗案件有所上升。网络诈骗主要集中在栖霞、江宁和浦口等大学聚集地区,主要是网上购物退款诈骗和刷信誉诈骗;短信诈骗多是利用伪基站沿途群发诈骗短信和木马病毒自动转发短信,这类诈骗多见于商业圈人员密集地区。

### 相关新闻

#### 省公安厅挂牌督办 网络电话诈骗案告破

近日,南京市公安局溧水分局历经十几天,成功破获了一起省公安厅挂牌督办网络电话诈骗案,擒获诈骗犯罪嫌疑人5人。

今年3月14日,在溧水做五金生意的任先生报案,称自己在网上购买五金材料时被骗了10多万。接警后,溧水警方立即成立专案组侦查。经过连续4天的异地侦查,专案组在福建漳平市某宿舍楼出租屋内将嫌疑人杨某等5人抓获。

经查,该网络诈骗团伙以网上注册的虚假公司网页为平台,打着出售产品信息、代理推广的幌子,通过网络电话联系买家骗取材料费的方式诈骗。

### 母子遭劫持 母亲电话中机智示警 警方及时赶到,果断开枪制服嫌疑人

4月5日晚上9点30分左右,苏州一名男子持刀劫持了一对母子,在危急时刻,孩子母亲通过打电话向丈夫要钱,机智地将自己和孩子被劫持的事情告诉了丈夫,丈夫随即报警。

民警赶到现场,在对持刀男子规劝无效的情况下,开枪将这名男子击伤,并且随即将其制服,成功将母子二人救出。

现代快报记者 韩小强 实习生 陈静悦

4月5日晚上,苏州工业园区淞泽家园四区公交站附近,一名男子持刀劫持一对母子实施抢劫,民警在处警时,该男子不听警方规劝,并用刀刺向孩子母亲胸部,民警开枪将该男子击伤,成功将被劫持的母子救出。

记者赶到现场时,在普惠路上靠近淞泽家园四区公交站的位置,警方用警用摩托车拉起了警戒线,警戒线里面并没有汽车,几名民警正在路边的绿化带里寻找子弹壳。

记者了解到,4月5日晚上9点半左右,受害人孙女士和6岁的儿子、大姑子三人,开一辆白色奥迪汽车到附近的一家水果店买水果,孙女士和儿子下车去挑选水果,大姑子留在了车上。而当孙女士母子回来准备上车时,一把刀从背后抵住了她,并将他们推进了车里。

坐在车上的大姑子还以为是孙女士认识的人,结果歹徒一上车,就问孙女士要钱。由于歹徒索要的钱财数额巨大,孙女士就说自己身上没带这么多钱,需要打电话给老公。征得歹徒同意后,孙女士拨打了老公薛先生的电话。

孙女士偷偷留了个心眼,打完电话后也一直没有挂断,并且大声与歹徒讨价还价,电话那头的薛先生听到这些对话,立马就明白事情不对,赶紧报警!

车内的大姑子这时心上一计,说要上厕所,歹徒竟然让她下了车。大姑子下车后,便准备报警求救,就在这时,警方赶到了现场。

在警方劝说过程中,车内的嫌疑人情绪非常激动,突然失控,拿着刀就刺向孙女士的胸部,见此情形,民警当机立断,迅速开枪将嫌疑人击伤制服,成功救出被劫持的母子,并将他俩送往医院接受治疗。

孙女士说自己很早就发现那个男人在附近徘徊,一直盯着旁边一辆宝马车和自己的奥迪车,估计原来是想抢宝马车的,但宝马车主一直没有来,而她和儿子正好要上车,就被盯上了。

截至发稿时,经过手术孙女士病情已经平稳。而1985年出生、安徽籍贯的犯罪嫌疑人陈某因为中枪,仍在手术中。

目前,案件还在进一步调查中。

### 每天玩手机超过10小时 24岁女子出现月经不调

24岁的陈小姐家住连云港连云区,最近常常感觉手臂麻木、脖子酸痛、失眠盗汗,还伴有便秘以及月经不调等症状,在连云港东方医院亚健康门诊被确诊为“手机综合征”。原来,陈小姐日常除了吃饭睡觉就是玩手机,每天看手机超过10个小时。找到元凶后,经过一段时间的调养,陈小姐的不适症状已基本消失。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 张杨

陈小姐是一名办公室秘书,平时的工作中,因为方便,她习惯使用手机查阅资料,用QQ和微信等收发信息,每天可以说是“机不离手”。

下班回到家中,陈小姐她会不由自主地拿起手机,开始不停刷屏,因为手机里有她的各种关系群……算下来,陈小姐每天紧盯手机的时间都在10个小时以上。

据陈小姐回忆,最近半年,她出现眼睛干涩、手指麻木现象,并且很容易疲劳。还出现了便秘、月经不调等症状。为此,她看了很多医生,症状不但没有减轻,反而越来越重。

直到她来到连云港市东方医院亚健康门诊,在跟医生讲述自己每天的生活习惯后,该门诊副主任医师杨收平终于帮

陈小姐找到了“元凶”,正是因为她每天离不开的手机,陈小姐患上了手机综合征。

在确定病因后,杨收平为陈小姐制定了合理使用手机康复计划,经过一段时间的调养,目前,陈小姐的所有不良症状都已基本消失。

杨收平介绍,随着智能手机功能越来越强大,以及各种软件的更新,大家对手机的依赖程度越来越高,结果导致“手机综合征”患者不断增多。

杨收平建议,治疗手机综合征主要还得限制手机使用的时间,减少对手机的心理依赖,杜绝在睡眠时使用手机,坚决不在开车时刷微信。晚上玩手机才能入睡的人,不妨听听舒缓的音乐,或者看会儿书,转移注意力。